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Petronor invierte 89 millones de euros en Muskiz 

· Se trata de una inversión que forma parte del proceso de mejora y renovación continua, que permite a la refinería ser más eficiente, segura y sostenible. 
· Es lo que se conoce como Parada de una o varias unidades y este año, se realiza en las unidades de la Planta I. 
· La anterior Parada de Planta 1 se realizó en 2019 y, al igual que entonces, además del mantenimiento de las unidades, se implementarán mejoras tecnológicas, con el fin de continuar incrementando la eficiencia energética, la seguridad y la automatización de los procesos productivos clave. 
· La Parada se prolongará durante menos de dos meses y conllevará la contratación de más de 1.200 personas de 40 empresas distintas, que invertirán aproximadamente 400.000 horas de trabajo.
· Todos los trabajadores que participan en la Parada, tanto propios como ajenos a Petronor, recibirán una formación específica, para garantizar la seguridad.

Muskiz, 15 de Mayo de 2025. Petronor invierte 89 millones de euros en la Parada de las unidades pertenecientes a Planta 1 de la refinería de Muskiz que tendrá una duración inferior a dos meses. Esta nueva Parada es el reflejo de la política de renovación permanente por la que Petronor apuesta desde sus inicios. Durante las próximas semanas se procederá al mantenimiento y la actualización de las instalaciones productivas. Todo ello con el objetivo de seguir mejorando la seguridad e incorporando innovaciones para mejorar la eficiencia y reducir emisiones. La última Parada de Planta 1 se produjo en 2019, hace seis años. 
La actual Parada, así como el posterior arranque de las unidades, se lleva a cabo de manera secuencial. En el transcurso de la misma, los equipos se abren, limpian, revisan y reacondicionan, con el objetivo de asegurar sus óptimas condiciones de funcionamiento de cara al siguiente ciclo operativo.
Los trabajos se prolongarán hasta la segunda quincena de julio, involucrando en el proceso a más de 1.200 trabajadores de 40 empresas distintas. En total, serán necesarias aproximadamente 400.000 horas de trabajo, en las que las labores multidisciplinares se coordinarán de forma ordenada y eficaz para alcanzar los objetivos de seguridad y calidad
En esta Parada se realizarán trabajos de mantenimiento de alta complejidad técnica en los que se utilizarán las tecnologías más innovadoras y eficientes del sector industrial. Se va a actuar en alrededor de 400 equipos diferentes de las 14 unidades que entrarán en Parada programada. Se inspeccionarán y actualizarán columnas, depósitos, hornos, chimeneas y antorchas, entre otros, con el objetivo de asegurar sus óptimas condiciones de funcionamiento para el siguiente ciclo operativo.
Como trabajos destacados dentro de la parada se encuentran la inversión en la nueva torre Preflash, las modificaciones asociadas en el interior de la torre de crudo C1, diferentes mejoras en hornos y el cambio interno de los reactores de la unidad desulfuradora G3.
La citada torre Preflash, que se instaló el pasado mes de marzo, permitirá alcanzar una reducción de emisiones CO2 de más de 26.000 toneladas al año mediante la separación de los productos más ligeros como butano y gasolina, sin necesidad de calentarlos en el horno.

Estándares de seguridad
Durante la parada de las unidades de Planta l, Petronor establece como prioridad absoluta la seguridad. Para conseguir este objetivo se van a llevar a cabo las siguientes acciones:
· Todos los trabajadores que participen en la Parada ha recibido una formación específica para garantizar un entorno de trabajo seguro.
· Se contará con el equipo de coordinación de seguridad de Petronor, con dedicación exclusiva durante la duración de la parada
· Se dispondrá de un equipo especializado de apoyo para los trabajos en altura, y rescate industrial.
· Como elemento innovador de la parada de este año, se realizarán pruebas para el uso de drones y robots para la inspección interna de equipos. Este hecho evitará la necesidad de entrada de personal en el interior de espacios confinados.
· Junto a todos ellos, también participarán las personas que habitualmente trabajan en Producción, Mantenimiento, Fiabilidad y Construcción de Petronor, que juegan un papel fundamental en el desarrollo de la Parada, por ser quienes se encargan de preparar las unidades para que las compañías especialistas puedan realizar su labor en condiciones seguras.

Acerca de Petronor
Petronor es el principal motor industrial de Bizkaia, en donde trabajan de forma directa 940 personas y de forma indirecta da empleo a más de 6.000. Durante los últimos cinco años ha invertido más de 1.200 millones de euros y ha contratado a 201 personas. 
Su aportación al territorio de Bizkaia se ve reflejado en el tráfico del Puerto de Bilbao, del que corresponde el 40%, y supone el 5,5% de la recaudación total de las haciendas forales. Petronor aportó 936 millones de euros, que se distribuyen entre las tres haciendas forales y el Gobierno Vasco. 
Como ha ocurrido en otras Paradas, el entorno obtiene una repercusión positiva de la Parada de Petronor, ya que conllevarán una alta ocupación en prácticamente la totalidad de los servicios de hostelería y alojamiento de la zona.

www.petronor.com
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